

En vez de hablar tanto de Revolución, conviene que se vayan renovando los antiguos procedimientos, tan dañinos y perturbadores

AYUNTAMIENTO

Una comisión presidida por el Alcalde realizará hoy diversas gestiones en Valencia.—Detalles del infructuoso bombardeo sobre Cartagena

Ayer mañana recibió el alcalde de Murcia, camarada Piñuela, a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Mañana, a las seis horas, marcharé a Valencia, con una comisión integrada por representantes de los Sindicatos de la Construcción U. G. T. C. N. T., acompañados el camarada Candel, con objeto de realizar importantes gestiones cerca del Gobierno de la República.

Entre otros asuntos figura lo relativo a la terminación de los refugios, esperando que no surgirán grandes dificultades para alcanzar el cobro de las cantidades asignadas por el Gobierno en anteriores deliberaciones.

Igualmente solicitaremos del Gobierno que preste ayuda intensiva al Ayuntamiento, en el aspecto económico, o bien, que autorice al organismo municipal para que éste pueda incrementar sus ingresos, ya que de lo contrario se vería netamente perjudicada la hacienda del Municipio.

Nos declaró Piñuela que, hasta el cese de estas gestiones, quedaban en suspenso ciertas medidas y acuerdos relacionados con el ramo de la Construcción.

Sin embargo, y a reserva del fruto que puedan obtener nuestras actividades en la capital valenciana, se ha acordado, en principio, que las obras municipales más importantes sean cedidas en contrata a los Sindicatos de

la Construcción U. G. T. C. N. T., esperando de esta medida grandes beneficios en la rapidez de las obras y, al mismo tiempo, los Sindicatos verán completamente resuelto el problema de los obreros.

El camarada Piñuela, refiriéndose a los bules propuestos sobre el bombardeo de Cartagena, manifestó que había celebrado una conferencia con el Ayuntamiento de la ciudad hermana, desde donde le comunicaron que había resultado completamente infructuoso, gracias al perfecto funcionamiento de las baterías antiaéreas y de los reflectores. Añadió Piñuela que sobre la ciudad no había caído ningún proyectil.

Únicamente, en las afueras, en el sitio conocido por Miranda, había caído una bomba sobre la carretera, causando algunos daños que impidieron momentáneamente el tránsito. También quedaron cortadas las comunicaciones con la capital, siendo restablecidas a los pocos minutos. No ocurrieron desgracias personales y las de carácter material se redujeron a las casas situadas en las proximidades, que sufrieron en las fachadas daños de escasa consideración.

Otros proyectiles, que fueron lanzados en su huida por los aviones fascistas sobre los cerros lindantes a Cartagena, no produjeron perjuicios de ninguna clase.

SUCESOS

ROBO DE UNA CARTERA

Juan José Millán del Río, denuncia haberle sido sustraída del camión que conducía, una cartera de las usadas anteriormente por la Guardia Civil, conteniendo documentos particulares y de carácter oficial.

CORDIALIDAD FEMENINA

Vigilancia presenta a Ana Josefa Miras por malos tratos de obra a Francisca Martínez Rosique.

CAPTURA DE UN RECLAMADO

Antonio Rosell Gomariz, ha sido detenido por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del Distrito número 2 de esta capital.

ATENCIÓN J. O. S.!

Se han fugado del Manicomio Provincial los dementes Diego Cano Castro, alto, delegado, pelo castaño, corto de vista, lleva uniforme del Manicomio y Gonzalo Pérez Rubio, de 29 años, bajo, regordete,

tiene la boca, siendo muy parado al hablar; lleva boina y camisa rayada clara.

CAGOS DE INCOGNITO

Rafael García Velasco denuncia a unos desconocidos por sustracción de unos objetos.

ROBO DE PESO

Leonardo Buendía Grifán denuncia a Ramón Ortújo, por robo del mobiliario de una casa de su propiedad en los Alcázares.

LA "TRONCHONA" EN ACTIVIDAD

Salvador Piner Fernández, denuncia a la "Tronchona" por amenazas.

INSULTOS Y CONSECUENCIAS

José Riega Martínez denuncia a José García Añena por insultos e intento de agresión.

DELINCUENCIA JACARANDOSA

Guardia Municipal presenta en esta Comisaría y denuncia a Francisco Barranco y otro por romper un cristal.

E. A. J. 17 RADIO MURCIA

Ampliación de las emisiones

Recibimos la siguiente nota: "Cuerpo de Telégrafos. — Emisora E. A. J. 17.

Participamos a nuestros oyentes que a partir de hoy daremos una nueva emisión de la tarde, dedicada principalmente a asuntos culturales.

Esta emisión dará comienzo a las seis de la tarde y terminará después del diario hablado "La palabra" de Valencia.

La emisión del jueves estará dedicada a los pequeños; con preferencia, para cuantos, víctimas de la crueldad fascista, han tenido que abandonar sus más cordiales afectos para refugiarse en nuestra provincia.

Esperamos que este nuevo sacrificio sea recibido con satisfacción por nuestros oyentes y que cuantos, aún, no sean asociados a esta Emisora envíen su adhesión para una pequeña cuota mensual que permita continuar mejorando nuestros programas".

sumida" (Ramos de Castro, Carreño y Alonso.—La Genera quiere, polka de Ledesma, Oropesa y Prado.—Leven anclas, one-step de Zimmermann.—Hittin the ceiling, de la película "Broadway".—Admiración, de "El Soldado de Chocolate" (Strauss).

CUARTETO EN "RE" (Tchaikowsky). DER FREISCHÜTZ, obertura (Weber)

Capricho Vienés, de Kreisler.—Vals de "La Princesa del Dollar" (Leo Fall).—Ya vendrán tiempos mejores, tango con estróbilo de Canaro.—Pericón Nacional Argentino, de Romero.—Mi sin, fox de Silva.—Dúo de "Moros y Cristianos" (Serrano).—Noviecitá mía, tango de Polito.—Es tu besar, couplet de Godoy y Villalambrosa.—Vals de la película "El Congreso se divierte" (Heigman).—Canción en Rama, pasodoble de Oropesa.—Canción del clavel de "La Morería" (Romero, Shaw y Millán).

A las 24: Cierre de la Estación.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Los alumnos matriculados en los cursos Profesionales del Magisterio, que no puedan asistir a clase por estar prestando servicios de guerra, tendrán que justificar debidamente este extremo y presentar certificado de adhesión al régimen, para poder tomar parte en el curso que se celebrará en los meses de junio y julio próximo y que les pueda capacitar para la aprobación del año correspondiente.

Los alumnos que no asisten a clase y no puedan justificarlo debidamente, perderán el curso cuando lleguen el número de faltas reglamentarias, y solo podrán aprobarlo con carácter no oficial en los exámenes que se convoquen a tal efecto, en el mes de julio.

Murcia, 31 de mayo de 1937.—El director, Piñuela.

Pérdidas y hallazgos

Por los Guardias José Antonio Puigerver y Antonio Martínez ha sido depositada en esta Jefatura una cartera de señora la que contiene una cantidad en metálico. La persona que pueda acreditar ser su dueña puede pasar a recogerla. Dicha cartera ha sido hallada en la vía pública.

A Felipe Villa Torralba, que habita en Quintana de la Orden se le perdió una caja de cartón que contenía americana, pantalón y camisa en la carretera de Espinardo. Se ruega a quien lo encontrase, lo entregue en el domicilio de Juan Antonio Navarro (Fábrica de Chocolates, Espinardo), donde será gratificado.

Al camarada Antonio Faura Guillén se le ha extraviado una cartera que contiene los siguientes documentos: Carta de trabajo, carnet de la Asociación de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) y de las Juventudes Socialistas, licencia de uso de armas y varias fotografías. Al que la haya encontrado se le ruega la entregue en la secretaría de los Trabajadores de Comercio (U. G. T.).

PERDIDA.—Se ha extraviado un carnet de la C. N. T. y una libreta con documentos a nombre de José Antonio Serrano. Se ruega a quien lo haya encontrado que lo entregue en el Sindicato de Alimentación, de la C. N. T., lo que se le agradecerá.

Ministerio de la Guerra COMANDANCIA REGIONAL DE MILICIAS DE LEVANTE Delegación de Murcia

Se ordena a todos los clases, oficiales y sargentos, dependientes de la Delegación de Milicias, se presenten en esta Comandancia antes del día 3 de junio.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL NUMERO PREMIADO AYER: 45

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez.—Plaza de la Cruz, 3.

NOTAS Y AVISOS

PARTIDO COMUNISTA (Comité Provincial).—Por ignorarse el domicilio del camarada Juan Lamóneda, por la presente le rogamos se presente en nuestro domicilio, para comunicarle un asunto que le interesa.

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR DE LA F. E. T. E. (U. G. T.).—Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que pueden pasar por el domicilio social (Casa del Ruedo), de seis a siete de la tarde, todos los días laborables, para recoger el carnet.—El Presidente.

MAESTROS BARBEROS.—Se cita a todos los maestros barberos de esta capital a una reunión el día 1 de junio, en la Barbería de Monerri, a las ocho de la noche, para tratar de un asunto de interés, entendiéndose que, en caso de no asistir, tendrán que acatar lo acordado.

RAMO DE LA MADERA (U. G. T.).—Se cita a todos los compañeros del Ramo a Junta general ordinaria, para hoy, 1.º de junio, a las seis de la tarde, donde se tratarán asuntos de gran interés.—El secretario.

DEPENDIENTES Y SIMILARES DE CASINOS Y CIRCULOS (U. G. T.).—Junta general para todos los afiliados, hoy, 1.º de junio, a las diez de la mañana.—El vicesecretario.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE OBRAS PUBLICAS Y SIMILARES (U. G. T.).—Hoy, Jueves, día 1.º, a las seis de la tarde, Junta general de la Sección "Personal Administrativo".—El secretario.

DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS (U. G. T.).—Junta general ordinaria para hoy, 1.º de junio, a las ocho de la noche.—El secretario.

GOBIERNO CIVIL EL GOBERNADOR HA SALIDO PARA VALENCIA

Esta mañana, los periodistas fueron recibidos por el secretario del Gobierno Civil, camarada Luis Saavedra, quien expresó a los informadores que Miguel de Luermo había marchado a Valencia, relacionando este viaje con las actividades que está desarrollando en la ciudad del Turia el partido de Unión Republicana.

Agregó que la tranquilidad en la capital y provincia eran absolutas.

Sindicato Provincial del Transporte U. G. T. IMPORTANTE AVISO A LAS SECCIONES

Para ganar la guerra es necesario contribuir al sostenimiento de las cargas del Estado. A este fin el Sindicato provincial del Transporte, afecto a la Unión General de Trabajadores, recomienda encarecidamente a todas las secciones que abonen a la mayor brevedad, la Patente de circulación correspondiente a todos aquellos vehículos que tengan a su cargo.

En todo caso, las secciones, particularmente, serán responsables de las consecuencias que se deriven del incumplimiento

PROGRAMA PARA HOY EMISION DE SOBREMESA:

A las 13: Se va la vida... tango por Imperio Argentina.—Daisy, vals de Harry Dacre.—El Sombrero de Copa, fox por Orquesta Ray Noble.—Mariana, la hija del Manisero, rumba de Sunshine y González.—"La Dolorosa": jota (Serrano y Lorente).—La Entrada, pasodoble de Quintín Esquembre.—Pasacalle de las Carabineras, de "El País de los Tontos" (Paradas, Jiménez y Guerrero).—El Tornado, canción criolla a dúo, de Planas.—La chica de la rosa, de Robert y Goodman.—Pajarillos de Viena, vals por Orquesta Partopha.—Fandango de Pérez de Guzmán, por el Niño Isidro.—¿Dónde estás, corazón?, canción mexicana de Serrano y Berto.—Suspiros de España, pasodoble de Alvarez.—Las flores sueñan, vals por Orquesta de Bohemios Vieneses.—Riau, riau..., jotas por Juan García.

NOCTURNO NUMERO 2 (Debussy).—MINUET (Debussy).—FRAGMENTO DE "EL AMOR BRUJO" (Fallá).

La Boda de los Vientos, vals de Hall.—Guitarría mía, tango de Keppeler.—Lo mejor es reír, fox de Maye.—El Desfile Español, pasodoble de Martín Domingo.—Concertante de "La Verbena de la Paloma" (De la Vega y Bretón).—Si la Luna cambiara de color..., fox de Gates y Hanighen. Me gustan tus ojos negros, chacarera de Agustín Amaya.—El vals de las sombras.

A las 15: Cierre de la Estación

EMISION DE LA NOCHE:

A las 20:30: Programa del radiojente. A las 21: ALTA VOZ DEL FRENTE. A las 21:30: Melita, fox por Orquesta Dajos Bela.—De Ribadavia a Pontevedra, pasodoble de Campos López.—Esta es Valencia, couplet de Lito y Godoy.—Besos en la nieve, vals de Luis Patiño.—Se va la vida..., tango de Donato y Zorrilla.—Aunque me las luces..., fox de Hupfeld.—Dúo de Rafael y Dolores, de "La Dolorosa" (Lorente y Serrano).—A Hollywood!, schotis de Luis Patiño.—Niño de Jerez, pasodoble de Zabala.—Erase una vez un vals..., de Lelhar.—Fox de los gases, de "Me llaman la Pre-

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado desde Paseo de Corvera al Pasaje de Zaballuro la cantidad de 278 pesetas las devuelva por ser necesarias a C. Capuchinos, 23, viuda de Imberón, por lo que se agradecerá y gratificará.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias, por los conceptos que a continuación se expresan.

EXPLOTADOR CON AGRAVANTES. Andrés Acosta, dueño de la caseta número 76 de la Plaza de San Pedro Fajardo, por vender el hígado y asadura a razón de 10 pesetas kilo y estar en malas condiciones, por lo que se le ha retirado para la venta al público, siendo inutilizada la carne de esta res.

LADRON. José Gambín Melgarejo, de Rincón de Seca, por dar en el horno de su propiedad el pan correspondiente a un Carnet con 90 gramos de falta.

LADRONAZO. José Al'mán Vera, Puerta de Oñihuela, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de queso de bola a 650 pesetas más caro del precio fijado por la Comisión.

UNO DE SIERRA MORENA. Diego Sánchez Albaladejo, de Puente Tocinos, por vender la carne de cordero a 3 pesetas más cara en kilo del precio fijado.

MERITOS PARA INGRESAR EN LA CARCEL. Roque Pellicer Pérez, de la Era Alta, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de garbanzos a 3 pesetas más caro del precio fijado.

LOS SUPER EXPLOTADORES. Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes explotadores: José Hernández Abellán, de La Albalá; Juan Martín López, del camino de Algeziras y Juan Estada Cánovas, de Sangonera.

FUTBOL EN LA ALBERCA

El equipo de Artillería (6.º Ligero) vence al Alberca por 6 goles a 2.

El pasado domingo se celebró un emocionante encuentro entre los citados equipos, del cual destacamos como principal factor la técnica futbolística y el entusiasmo que invade al "once" artillero. Estos, con verdadero arrojo, y a pesar de tener frente a ellos un gran adversario, supieron emplearse lo necesariamente a fondo para dejarle derrotado en los primeros momentos de juego.

Por parte del equipo local se vió en él un gran quebranto, dada su inferioridad ante un enemigo superior en conocimientos de esta clase.

Como figura destacada del Alberca hemos de señalar a Modesto, como delantero centro, que aprovechando dos de las internadas, consiguió los dos tantos rojiblanco.

Los equipos se alinearon: Artillería F. C.: Marín; Beltrán, Birola; Martínez, Morales, Talento; Buendía, Caravaca, Cartagena, Joan y Pinto.

Alberca F. C.: José; Alejandre, Juan; Alfonso, Murcia I, Rubio; Ramón, Antonio, Modesto, Jesús y Murcia II.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

La familia del camarada Saturnino Claudio Martín, con domicilio en Alicante, Comité Central de Control, Doctor Gadea número 6, compuesta de su compañera, Isabel Ruiz Espejo; madre política, Remedios Espejo Tellez; hermanas políticas, Remedios; Encarnación y Asunción Ruiz Espejo; hijo, Narciso Claudio Ruiz y sobrina Manola Sánchez Ruiz. Todos evacuados el 7 de febrero, de Málaga.

Manteca de vaca dulce

7,50 pesetas medio kilo FONDA NEGRA Teléfono 268

Constitución de la Comisión Municipal de Abastos

IMPORTANTES ACUERDOS

Anoche se reunió en el Ayuntamiento esta Comisión, compuesta por las representaciones de los partidos que integran la Corporación municipal, acordándose los siguientes acuerdos:

Comunicar oficialmente su constitución a las autoridades y al Frente Popular.

Tener amplias atribuciones para controlar la entrada de comestibles a precio de coste, existencias actuales y precios a los que se han de vender al público, como los de los almacenistas a los comercios, asumiendo esta nueva Comisión todas las atribuciones de la anterior Comisión Reguladora.

Tanto los almacenistas como los comerciantes vendrán obligados a facilitar a esta Comisión todos los datos que reclame o pida, sin excusa ni pretexto alguno.

Cualquier obstáculo o dificultad que se suscite, tanto por almacenistas como de comerciantes, serán puestos en conocimiento de la autoridad correspondiente y sancionados por ella, sin perjuicio de considerarse como enemigos del pueblo a los que así procedieran.

Esta Comisión no ignora que la labor ha de ser dura, impropia y plebética de obstáculos, y si no consigue sus propósitos, que es el que el pueblo compra al precio que debe comprar, nos iremos a nuestra casa diciéndole el por qué y con toda claridad. Quedan notificados de nuestros propósitos lo mismo los comerciantes de la capital que los de los pueblos de la huerta.—La Comisión.

LA VENTA DE GARBANZOS

La Comisión Municipal de Abastos ha procedido al reparto de 1.100 kilos de garbanzos entre los establecimientos siguientes:

Pascual Martínez, Santa Isabel, 9. Manuel Rodríguez, Pasaje Zaballuro. Matías González, Plaza Dr. Cárceres.

Antonio Arca, Verónicas, Federico Tomás, Selgas, 6. José Abellán, Selgas, 9.

Antonio Fernández, Fernán Galán, 64. Felipe S. Pedreño, E. Castaño, 60. Hijos de M. Campisano, Plaza de Abastos.

Mamuel Balkester, Plaza de Abastos. Francisco Pérez Ródenas, Florida Blanca, 45.

Francisco Soto, Alameda de Colón, 21.

Esta mercancía será vendida en los referidos establecimientos mañana, miércoles, al precio de siete pesetas el kilo y fracción máxima de medio kilo, y previa presentación del carnet del plan.

Los que se poseen en conocimiento de los comerciantes interesados a fin de que pasen por esta secretaría a recoger la autorización para poder presentarse de la guía correspondiente.

Murcia, 1.º de junio de 1937.—El presidente, J. Ramírez.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha en todo el término municipal: 200 gramos.

Administración de Rentas Públicas

AVISO

Por el presente, se recuerda una vez más, a todos los poseedores de coches automóviles, la obligación que tienen de presentar en esta Administración de Rentas, los que resultan en la capital, y en los Ayuntamientos los que se hallan avencindados en los mismos, la correspondiente declaración verbal de los vehículos que posean, antes del 5 de los corrientes en que vence el plazo de admisión de declaraciones.

Esta Admon. de Rentas, al recordar nuevamente esta obligación a los tenedores de coches automóviles, lo hace con el fin de evitar a los contraventores del Decreto de 22 de enero último, las graves sanciones a que quedarían sujetos de no cumplir dicho precepto Ministerial.

Lo que se anuncia para público conocimiento de los interesados y en excitación de los perjuicios que se les irrogaría, al no dar cumplimiento a lo dispuesto en el mismo.

Murcia, 1.º de junio de 1937.—El Administrador de Rentas.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA GRAN SURTIDO EN OAZADÓRAS DE CUERO

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO para los días 2 y 3 de junio de 1937, a beneficio del COMITÉ DE REFUGIADOS, por la compañía de zarzuelas de Amigos del Arte, de Murcia, en la que figuran las lindantes tiples Amparito Martínez y Florita Sánchez, Baritono, Lorenzo Martín. Director de escena, José Galán. Maestro concertador, Manuel Massotti.

PROGRAMA.—1.ª Sinfonía. 2.ª La aplaudida zarzuela en un acto, "Ibidido en tres cuadros, Utilizada LA REINA MOEÁ. 3.ª La bonita opereta en un acto, dividido en tres cuadros, original de Luis Pascual Frutos y música del maestro Lano, denominada MOELNOS DE VIENTO.

A las diez de la noche.—La función del día 3, a las siete de la tarde.

Preios: Butaca, 3 pesetas; general, 0,60.

¡ANTIFASCISTAS! No dejar de contribuir al sostenimiento de esta humanitaria entidad que ampara y socorre a las víctimas del despreciable fascismo.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, ESPAÑA AL DIA NUMERO 5 y ANA KARENINA.

El jueves, "Broadway por dentro".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, LAS AMARGURAS DEL GENERAL YEN.

CINEMA INIESTA

Mañana, "Cena a las ocho". Hoy, desde las cinco a las doce, LA NOVA QUE VUELVE.

El jueves, "Golpe por golpe".

CINE POPULAR

El sábado, desde las cinco a las nueve y media, LA SIMPATICA HUERFANA, por Shirley Temple.

Moralizar las costumbres, ir contra el despojo y el abuso, denunciar el desorden y la incapacidad: eso sí que es hacer Revolución

Nuestra labor en defensa del pueblo

A quien corresponda

Es preciso suprimir los vergonzosos espectáculos de las colas de jabón

El jabón, por desgracia, es uno de los artículos de primera necesidad que más escasea en los momentos actuales. Su falta es notoria en los diferentes usos y aspectos de la vida social. Comprendemos, pues, que para lograr su adquisición, se cometan ciertas extralimitaciones, que nosotros, para decoro de Murcia, estamos obligados a suprimir, sugiriendo las soluciones necesarias.

De ninguna manera puede tolerarse que en las "colas" sigan produciéndose espectáculos tan vergonzosos como los sufridos con motivo de la última expedición, cuyos caracteres denigrantes son por todos conocidos. Pero existen también ciertos detalles, que no todos conocen, y que nosotros, por su gravedad, vamos a exponer.

Nos referimos a que no hay derecho a ver organizadas las "colas" de un producto que se ha de vender a las cinco de la tarde, cuando apenas son las dos y media de la madrugada. ¿A qué se debe semejante anticipación? La respuesta está clara: los vecinos tienen la seguridad de que, no situándose de los primeros en la fila, no lograrán adquirir la mercancía durante la jornada. Para evitar este espectáculo, que desde luego no debe repetirse, hay dos soluciones:

Primera: Que no se autorice la venta hasta que todos los establecimientos dispongan de la cantidad suficiente de jabón, que garantice aproximadamente el nivel medio de su expedición, y Segunda: En el caso de que se originasen trastornos, reteniendo la venta del jabón hasta que hubiera cantidad suficiente para todos los establecimientos, lo pertinente sería entregar

al público las disponibilidades de la tasa en dos fracciones, que estarían siempre garantizadas, puesto que, aunque en menor cantidad, cada familia tendría asegurado su abastecimiento, sin formación de "colas", y lo sería después completado con la segunda entrega, que alcanzaría al peso fijado por la totalidad de la tasa.

Encontramos, además, otras soluciones de carácter adjetivo, que son las siguientes:

a) La implantación inmediata de los nuevos carnets de racionamiento municipal, que no sólo aliviarían grandemente este problema, sino que, en parte, evitarían el que numerosas familias dispusieran de varios carnets—sobre todo las que tienen, además, tarjeta de refugiados—, lo que constituye una desigualdad completamente intolerable.

b) Obligar, bajo severas sanciones, a que todos los comerciantes antes cuando han efectuado la expedición del producto, ya que se dan casos de que, por favoritismo, un mismo carnet pueda utilizarse repetidas veces, sin menuda para el propietario y si para el resto de los consumidores, y c) Que, ante la anomalía que supone la existencia de "colas" a las dos y media de la madrugada, con grave perjuicio para todos, se ordene por la primera Autoridad la desaparición de tales "colas", y que, en el peor de los casos, cuando no se hubieran aceptado las soluciones que hemos expuesto más arriba, se permita establecer la "cola" tan sólo media hora antes de abrir los establecimientos encargados de facilitar la expedición de jabones.

COMENTARIO DEL DIA

La voz que se oye en Ginebra

Los periódicos de la España fascistoide y los radios que funcionan en las ciudades de ella, no ocultan el despojo que les ha causado la reunión de la Sociedad de Naciones. De nuevo, el anfitrión ginebrino ha negado al sedicente gobierno de Franco la representación legal de la nación española. De nuevo también, habla al mundo, en nombre de ésta, la delegación del Poder legítimo de la República. Ese despojo se ha reflejado en una fúrbunda, procaz y mal redactada protesta, que Franco ha dirigido a Ginebra y que la Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha archivado sin darle el honor de una contestación. Para los pueblos civilizados España no tiene nada que ver con los rebeldes que la están cubriendo de ruinas y cadáveres. La excepción de los estados fascistas—Alemania, Italia, Portugal—sólo ha servido para confirmar la regla.

están los países sometidos, mal de su grado, al régimen totalitario. Forman bloque diplomáticamente, olvidando algunos de ellos su tradición internacional. Y enfrentados se agrupan todos los demás, indiferentes a sus argucias y noblemente afeados a su obligación. ¿Qué importa que Franco asegure que dispone de tantos miles de kilómetros cuadrados de territorio español, habitados por tantos millones de personas? Las realidades morales están en contra suya. No puede haber dos derechos y dos legitimidades. Uno de esos derechos, una de esas legitimidades, tendrá que ser forzosamente falsedad y bastardía. Sólo hay una verdad. Sólo hay una justicia. Y más de cincuenta estados de Europa, Asia, África, América y Oceanía han dicho en Ginebra, reiterando afirmaciones anteriores, que la titulada España de Franco no merece la más mínima consideración de orden jurídico.

Es curioso el espectáculo. De un lado

El Congreso del Partido Socialista italiano se celebrará a fines de junio

"El Grito del Povo" afirma que en el seno del Partido Socialista italiano ha quedado abierta una discusión para la preparación del Congreso Socialista que tendrá lugar a finales del próximo junio.

El Congreso del Partido Socialista italiano será un acontecimiento político importante. Se hará el balance de cuatro años de actividades (el Congreso precedente tuvo lugar en 1933), y se fijarán las directrices que ha de seguir el Partido Socialista en los momentos actuales. El Partido Socialista italiano (sección de la Internacional Obrera Socialista) es hoy, después del Comunista, el partido antifascista más numeroso e influente. Cuenta con un considerable número de obreros anigrados; en Italia posee viejos cuadros proletarios y algunos grupos de jóvenes, entre los que predominan los intelectuales. El P. C. y el P. S. italianos constituyen el núcleo fundamental del proletariado de la fuerza antifascista.

La unidad de acción entre estos dos partidos ha representado, después del fin del Avenino, una relación importante y el reavivamiento de la tendencia pro Unidad del Antifascismo, sobre bases nuevas que salvaguardan de todas las nuevas formas del revisionismo al movimiento antifascista.

Comprendemos la exasperación de la prensa y los radios fasciosas. Pueden los sublevados destruir, asesinar, incendiar, desconocer los principios más elementales del Derecho de Gentes y violarlos de modo sistemático. Lo que no podrán es conseguir que su causa triunfe en las conciencias y en los corazones de los neutrales. Lo que no podrán es lograr que les perdone la Historia.

La protesta de Franco, redactada en un lenguaje violento y soez, acumula las calumnias y alinea las injurias. El que la inspiró, creía sin duda que Ginebra es igual que Valladolid, Sevilla o Zaragoza. Y empleó en ella una argumentación de editorial de "El Debate" o de charla de Queipo. ¿Convencer? ¿Probar? ¿Rabiar con lógicas razones del enemigo? No. Afirmar absurdos. Negar hechos comprobados. Mentir sin miedo ni duelo. ¿Para qué tomarse el trabajo de construir un alegato hábil, basado en verosimilitudes? Bien es cierto, que después de la monstruosidad de acusar a los vascos de la destrucción de Guernica, no se puede ir más lejos en la mezquindad, la impostura y la mala fe.

Si. Convenzánselo. Todo es inútil. El mundo, luego de diez meses de guerra, sigue moralmente al lado de la España republicana y se niega a oír, en Ginebra, otra voz que la suya. Vanamente mentieron, engañaron, deformaron, falsearon, calumniaron, falsificaron. Vanamente recurrieron a todos los ruines obvios y a todas las malas artes en que saben ser maestros. Allí donde resuena la palabra de las naciones, no puede resonar la palabra del fascismo hispano. Mundo, impotente, oír desde lejos su condenación...

**CONSEGUIRA VENTAJAS
COMPRANDO SU CALZADO EN
LA PILARICA
PEZA PUEMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2400**

Una interviú de "Regards" con Ramón Sender

Con la victoria final recogeremos los frutos de una democracia más perfecta que las antiguas democracias de Europa, que no solo habrán sido salvadas del peligro fascista, sino que experimentarán un progreso decisivo

Ramón Sender, el popular escritor español de talento áspero, verídico y grávido de promesas, autor de "Siete Domingos rojos", y de buen número de obras emocionantes, que son otros tantos testimonios de la España contemporánea; el miliciano forjado en la lucha de la juventud en armas, uno de los que, combatiendo por la libertad, está sentado ante nosotros.

—Los lectores de "Regards" saben y comprenden el sentido, los fines y las condiciones de vuestra lucha; pero conviene que esto que saben les sea confirmado por un combatiente español—le decimos; y Sender nos responde:

—Alemania e Italia fascistas, que nos atacan, lo saben también perfectamente. No combatimos por la dictadura, sino por la defensa de las libertades populares comunes a los burgueses republicanos, así como al obrero anarquista, socialista o sindicalista. Es preciso considerar que no es esta una posición interina, impuesta por la guerra, sino más bien la expresión natural de la situación de España. Es preciso no olvidar que en nuestra patria el feudalismo, representado por la potencia de las castas de la aristocracia, de los grandes terratenientes y del poder temporal del Alto Clero católico, no ha sido liquidado todavía. La Historia de España, desde hace más de un siglo, es la trama del esfuerzo continuo de nuestro pueblo para aniquilar las fuerzas retrógradas medievales que en todos los demás países de Europa, han sido, desde hace tiempo, eliminadas.

Permanece un rato en silencio y continúa: —"Si, tal es nuestro destino histórico: conducir por primera vez hasta sus últimas consecuencias la lucha por las libertades democráticas, instauradas desde hace tiempo en Inglaterra y en todos los restantes países. Luchamos no solamente por nuestra libertad y nuestra paz, sino por la libertad y la paz del mundo".

Le decimos: —"El pueblo de Francia, que sabe que siente todo ésto instintivamente, comparte también vuestra fe en la victoria final. Pero díganos, Sender: ¿qué perspectivas se ofrecen a la democracia española después de la victoria definitiva sobre los rebeldes y sus animadores extranjeros?"

—"Estas perspectivas las determinan la naturaleza y las condiciones de nuestra lucha. El hecho de que nosotros luchamos por la democracia en pleno siglo XX, con todo lo que nuestra época lleva consigo de desenvolvimiento técnico y económica y también de madurez en la conciencia política y social de las masas populares, hará que recojamos con la victoria final los frutos de una democracia más perfecta que las antiguas democracias de Europa. Y éstas últimas, después de haber sido salvadas de la muerte, en los frentes españoles, cuando hayamos detenido firmemente el proceso de la descomposición provocada por las maquinaciones fascistas, se aprovecharán también de estas formas más perfectas de la libertad y de la justicia, que el pueblo español habrá construido con sus sacrificios, pero también con su experiencia. De esta manera la democracia del Universo, habrá sido no solamente salvada sino, también, regenerada..."

HEMOS FORJADO NUESTRO EJERCITO POPULAR Y VENCEREMOS

—"La guerra es para nosotros una revelación excepcional, en el sentido de la conquista por el pueblo de su instrumento de liberación: UN EJERCITO NACIONAL POPULAR. Es la segunda vez que se plantea esta lucha en nuestro país. La primera no pudo llegar a crearse un instrumento propio de liberación y de defensa, un ejército nacional.

"Todo el beneficio de la lucha por la independencia fué acaparado por las castas feudales". "El siglo XIX está repleto de esfuerzos populares para obtener lo que no se pudo lograr en 1811. España sufre ahora una agresión extranjera, pero esta vez el feudalismo está con el invasor y, por otra parte, el pueblo en diez meses de lucha, ha podido, con realizaciones sobrehumanas, construir sólidamente un ejército, cuya organización y cohesión progresan a pasos agigantados y que asimila y perfecciona los más modernos elementos técnicos de Europa. He aquí por qué hemos de vencer".

Habla Sender de las espantosas condiciones en que se desarrollaron los primeros combates en Guadarrama, el frente de Avila, Córdoba, Granada y otros muchos sitios donde obreros, empleados, campesinos, espontánea y voluntariamente, corrieron a formar una muralla con sus pechos, ignorando por completo el manejo de las insignificantes y defectuosas armas que poseían, a pesar de lo cual lograron establecer líneas de defensa contra las que el enemigo chocó desespéramente durante seis meses, sin poderlas romper. De igual manera que ha surgido el Madrid inviolable y el heroico frente de Toledo, que el Ejército republicano, cerca ya, surgirá la victoria final cuando llegue la hora.

COLABORACIONES

El pensamiento en armas ¿NIÑOS BELIGERANTES?

Por boca de uno de sus representantes el Gobierno alemán ha querido justificar su oposición a la prohibición de bombardear ciudades abiertas, con la consiguiente matanza de mujeres y niños, con la afirmación de que las guerras actuales no son entre ejércitos, sino entre pueblos. Ved el pretexto de los antiguos exterminios de seres indefensos, del furor destructor de Ramsés, de Ciro y de Assurbanipal, la cólera sangrienta de Gedeón y de Josué la maldición de Betsaida y de Capernaúm, del "Delenda est Carthago", del asesinato de los Hugonotes y del vandalismo de las hordas turcas. Los pueblos—se decía— ahora se odian—son los que hacen la guerra, a los pueblos. Las hembras y los niños son beligerantes y deben pagar culpas de los padres hasta la quinta generación. Es preciso ahorrar la mala semilla y sustentar la victoria de la razón sobre las ruinas calcinadas, esparcidas por la barbarie.

Los infelices niños no se entegan de estas lubricaciones, a que, sin duda, se entregaron Alejandro, Saladino y Atala; sonrían mirando a las nubes, por donde vuelan los aeroplanos; tienden hacia ellos sus bracitos rosados, como la niñecita de Víctor Hugo al disco de la luna y en sus ojos resplandece la alegría y la confianza de la protección de los seres que los rodean. Y las bombas los destruyen y esparcen sus restos mutilados mientras en sus pupilas brilla una postrera mirada de asombro. No sabían que eran beligerantes; desconocían ni mas ni menos que sus verdugos, las palabras del Evangelio: *En verdad os digo que quien toca o uno de éstos pequeños atenta contra mí.*

Pero en realidad no se hace jamás la guerra entre pueblos, sino en épocas salvajes o semi-salvajes. Lo frecuente ha sido que se haya practicado por los despotas y los usurpadores de soberanías contra los pueblos. Una nación civilizada no puede considerar a los niños como enemigos. Tal vez entre ellos se encuentran los que han de procurar a la Humanidad grandiosos progresos; los que han de contribuir

al bienestar de todas las patrias. La suya es el espacio infinito donde parpadean los soles, centros de otros mundos de que acaso vienen y de cuyas regiones azules sienten la nostalgia. Matarlos es destruir una promesa; es asesinar el mañana que pertenece a todos, que para todos es aurora, esperanza y resurrección. Los despotas lo ignoran; pero las muchedumbres lo saben.

¿Cómo un niño alemán, ni siquiera una madre germana o italiana han de ser enemigos de las madres ni de los niños españoles? Las genitoras de ambos pueblos, han realizado sacrificios, no para aniquilar, sino para dar y perpetuar la vida. Durante la Gran Guerra, las madres galas, que tenían a un hijo en las trincheras cuidaban amorosamente a los prisioneros y heridos alemanes, pensando que sus madres no podían estrecharlos contra sus entrañables regazos. El trabajador ruso no odia al japonés, ni éste al norteamericano, de igual manera que los ricos franceses no aborrecen a los españoles, ni las montañas suizas a las del Tyrol. Todo es obra de una misma energía, que no inspira la violencia, sino cuando lo manda el justo instinto de defensa. Cuando ese odio aparece ha sido creado artificialmente, que no por imposición de la Naturaleza, cuyo designio es crear de nuevo lo que es, por ley de tiempo, se destruye.

¿Cómo ha de crear el modesto estudioso que esto escribe que, habiendo consagrado gran parte de su vida a la difusión en España de la cultura filosófica alemana, pueda desear su exterminio el estudioso alemán? ¿De qué suerte ha de sospechar que, luego de haberse emboscado con el Arte sublime de la Italia del Renacimiento, con sus glorias libertadoras y con el magno avance del Derecho Civil y Penal, desde Giorgi, Angiulli y Cogliato a los actuales juristas, han de rechamar los sabios italianos que su cuerpo sea martirizado y destruido? No: Alemania, como Italia, son naciones gloriosas y merecedoras de respeto y cariño. No pueden ser ellas las que declaran a los es-

Habla también del heroísmo sublime de los combatientes, del espíritu de fraternidad, confianza y disciplina que les liga con los jefes populares, que surgen, naturalmente, de las masas de luchadores. El mismo, simple miliciano el 20 de julio, en el Guadarrama, estuvo en los frentes del Centro y del Sur con la "Columna de Acero", del famoso 5.º Regimiento, y fué nombrado comandante de la columna por sus propios compañeros de armas, la mayor parte obreros andaluces y madrileños.

—"Aquel día, en que algunos camaradas, con los que he estado unido más que lo hubiese estado con hermanos, por los sufrimientos comunes, los peligros, el recuerdo de los desaparecidos, todo lo que constituye la tragedia vivida diariamente en la guerra, me dijeron que querían que yo fuése su comandante, experimenté la mayor alegría de mi vida.

EL HEROISMO DE MADRID Y DE BILBAO ANTE EL SALVAJISMO DESTRUCTOR DE LA REACCION

Su rostro adquiere una viril gravedad. Piensa, sin duda, en las decenas de miles de hombres, mujeres y niños asesinados por los soldados del Tercio, por los falangistas de la Gestapo, siniestros asesinos de retaguardia. Refiere el trágico panorama que se ofrece a los combatientes republicanos cuando conquistan tal o cual ciudad andaluza, ocupada por los rebeldes: montones de cadáveres de campesinos y de mujeres martirizadas y fusiladas por los "señoritos" de la F. E. ... Relatos llenos de terror hechos por los supervivientes... Veintisiete mil personas asesinadas en Córdoba durante el primer mes, treinta mil en Badajoz... Todavía no se conoce con exactitud el monstruoso balance del terror franquista. Pero no queremos interrogarle sobre esta materia, pues sabemos que entre estos crímenes, de que los megálomanos de Salamanca y sus esbirros deberán responder ante la Historia, figura el salvaje asesinato de la propia mujer de Sender, fusilada en Salamanca por el único delito de estar casada civilmente... Ramón Sender esquiva el tema. No quiere hablar de sí mismo.

—"Franco se imagina que aplastando Madrid bajo las bombas alemanas e italianas podrá llegar a vencer por el terror. Se equivoca. No sabe cómo la heroica población de la capital continúa viviendo, esperando más confiadamente que nunca, bajo la metralla... Los combatientes de la línea de fuego, que ya desde Moratá de Tajuria, al Sur, hasta la carretera de La Coruña, al Norte, pasando por Carabanchel, Casa de Campo, Moncloa y Ciudad Universitaria, los soldados que en sus trincheras permanecen firmes desde hace siete meses, son carne de la población civil del Madrid asesinado, pero invicto.

Ante cada bomba que cae sobre Madrid, el madrileño llora a las víctimas, su recuerdo perenne, se grave en su corazón, levanta su puño hacia el cielo y más que nunca reconstruye sobre las ruinas, trabaja entusiasmado en miles de tareas de retaguardia que ayudarán a los del frente a obtener la victoria. Y estos últimos, al combatir, lo hacen con el mismo espíritu cívico que les anima en el taller, con la misma conciencia honrada, humilde, valiente, que un albañil lleva al construir su casa.

—"Y es que un solo espíritu anima las trincheras y los barrios populares de Madrid, el espíritu del Frente Popular, el espíritu de la solidaridad, de la disciplina, de la sed de aprender siempre y de asimilar siempre, cuanto más mejor, la técnica industrial y militar para vencer más rápidamente. La derrota de Franco es es hecho". Habla todavía del papel desempeñado por los Comisarios políticos, que han asumido la difícil función de dar ejemplo y de educar y guiar al miliciano, de ayudarlo a combatir con el sacrificio de su propia vida.

Para terminar, le interrogamos acerca de su obra literaria, y declara: —"Presiento que todo lo que escriba en adelante llevará la huella de esta guerra. Creo que sucederá lo mismo a todos los escritores que dejaron la pluma para tomar el fusil".

Sender ha empleado las pocas semanas de descanso que ha pasado en Francia, en escribir un reportaje de la lucha, que será un testimonio muy interesante sobre la realidad española. En breve aparecerá una traducción francesa en las Ediciones Sociales e Internacionales.

Antes de separarnos, dice: —"Transmitid a los lectores de "Regards" el llamamiento que un español dirige al pueblo de Francia en favor de Bilbao, cuyos habitantes deben ser abastecidos y salvados del aniquilamiento de las bombas incendiarias de Hitler, por medio de la evacuación. Prométnosme transmitir mi llamamiento"... Y cumplimos nuestra promesa.

LOS LUCHADORES ANTIFASCISTAS

El presidente de la Casa del Pueblo de Murcia

Con estos mismos títulos, nuestro colega murciano "El Liberal" publica el siguiente sueto: "No importa la distancia. Para el tiempo la hay tratándose de Madrid.

El camarada Francisco Candel, presidente de la Casa del Pueblo de Murcia y miembro de la Comisión de Abastos de agencia capital, está realizando una gran labor en ambos cargos. Por diferentes conductos nos llegan mercedos elogios de este luchador antifascista. Si como presidente de la Casa del Pueblo en sus días de quedar como ejemplo a imitar, como miembro designado de la Comisión de Abastos merece igualmente el agradecimiento del pueblo de Murcia. Siempre al lado de los heroicos habitantes de esta ciudad, ha procurado que Murcia diese el máximo rendimiento en el envío de víveres.

Merece, pues, que el nombre de Francisco Candel figure en la galería de los hombres que han contribuido de manera decisiva al triunfo de la República." Por tratarse de un entrañable camarada nuestro, como lo es Paco Candel, reproducimos las anteriores líneas, que no duda que van a servir de estímulo a todo el proletariado murciano, al ser la dignidad con que sus dirigentes saben ejercer los cargos para que son designados.

Antoni ZOTANA (Exclusivo para NUESTRA LUCHA).

¡Duro con la "6.ª columna", la de los especuladores que se enriquecen con el hambre y el dolor popular!

El brutal cinismo del Mastodonte germánico que llenará de bochorno las conciencias de todo el mundo como ha llenado de sangre las calles de Almería

Berlín, 31.—Antes de salir para Berlín, Hitler recibió en Munich a las dos y media de la tarde al jefe de Marina alemana, que llegó en avión.

Los principales colaboradores de Hitler se encontraban ayer fuera de Berlín. Llamados por aquél urgentemente, se presentaron con toda rapidez.

En seguida se reunió el consejo y cerca de la media noche, la agencia oficiosa publicó un comunicado con los títulos: "Los aviones rojos han bombardeado un acorazado alemán. Nueva provocación de los bolcheviques españoles. El Gobierno alemán sabrá responder."

Entre otras cosas dice que se trata de un caso insólito e increíble. "Unos aviones bolcheviques españoles, sin el menor motivo, han bombardeado a un buque de guerra alemán, anclado tranquilamente frente a las costas españolas. Veinte bravos marinos alemanes han muerto como héroes. El Gobierno alemán habrá de dar a esta insólita provocación de los criminales españoles, la debida contestación. El Gobierno del Reich hace sobre esta cuestión la declaración siguiente: Hace algunos días, aviones rojos atacaron con bombas unos buques ingleses, alemanes e italianos anclados en el puerto de Palma de Mallorca. En aquél entonces, mataron a seis oficiales de un barco italiano. Como consecuencia de ese hecho, los buques alemanes recibieron órdenes de no continuar su estancia en aquél puerto. El 29 de mayo el acorazado "Deutschland" estaba anclado en la rada de Ibiza. Este buque forma parte de las fuerzas designadas por el Comintern Internacional. A pesar de esto, de seis a siete de la tarde, el acorazado recibió inopinadamente varias bombas de dos aviones rojos, de Valencia, que descendían en vuelo planeado. Como el buque se hallaba en descanso, la tripulación estaba en los departamentos no protegidos de la parte de proa. Una de las bombas rojas cayó en medio del corredor de la tripulación, de la misma manera que recientemente cayó otra en un buque italiano en el comedor de oficiales. El resultado de esta criminal agresión es 20 muertos y 73 heridos. Otra bomba ca-

yó en el puente, sin causar daños de importancia. El barco, que se hallaba en estado de combatir, ha marchado a Gibraltar para desembarcar a los heridos. El buque no había disparado sobre los aviones. Después de que el Gobierno rojo ha recibido dos advertencias del Comité de Control y del Gobierno alemán para evitar nuevos ataques contra buques al servicio del Control, este nuevo atentado criminal contra un barco alemán obliga al Gobierno del Reich a la adopción de medidas que comunicará sin pérdida de tiempo al Comité de No Intervención."

LAS BAJAS CAUSADAS EN LA DOTACION POR EL BOMBARDEO

Berlín, 31.—La Agencia D. N. B. comunica que el número de víctimas del "Deutschland" se eleva a 23 muertos y 83 heridos, de ellos 19 graves.

LA NOTICIA DEL BOMBARDEO DEL "DEUTSCHLAND"

Berlín, 31.—La noticia del bombardeo de un crucero alemán, se conoció en Berlín la madrugada del sábado al domingo, demasiado tarde para que los círculos políticos pudiesen adelantar una impresión.

Hitler se encontraba en Munich y regresó a Berlín a primera hora de la tarde de ayer domingo.

Los servicios permanentes de los ministerios de Guerra y Marina, declararon que conocían la noticia, pero que no podían hacer ninguna manifestación.

El almirantazgo comunicó que el crucero alcanzado por las bombas no era el "Admiral Scheer" sino el "Deutschland".

En los primeros momentos se dijo que el número de víctimas se elevaba a 20 muertos y 73 heridos. El "Deutschland" fué alcanzado por dos bombas, pero el barco ha podido llegar a Gibraltar para desembarcar a las víctimas.

En los círculos oficiales se declara que el Gobierno alemán está estudiando urgentemente el modo de adoptar todas las medidas necesarias, que comunicará inmediatamente al Comité de No Intervención.

El Ejército del Norte, que dependerá directamente del Ministerio de Defensa, ha sido profundamente modificado

Valencia, 31.—El Presidente de la República ha firmado un decreto dando una nueva organización al Ejército del Norte. Aquellas fuerzas quedarán organizadas en dos grandes unidades dependientes directamente del Ministerio de Defensa Nacional.

Estas unidades serán el Cuerpo de Ejército del País Vasco y el Ejército de Asturias-Santander. El mando del primero se confiere al general don Mariano Gamir Uribarri y el del segundo a don Francisco Llano de la Encomienda. Ambos jefes asumirán los mandos de las fuerzas de mar, tierra y aire, que actúan en los frentes de sus respectivas demarcaciones, debiendo mantener estrecha relación entre sí.

Sobre el problema de la construcción. Interesantes declaraciones del Alcalde de Murcia, camarada Piñuela

Ante el asunto de plena actualidad, recogido con gran alarde de detalles y estruendo de publicidad por un colega local, decidimos entrevistarnos con el camarada Piñuela para que nos oriente sobre el problema de la construcción.

Nos informa el camarada Piñuela que está perfectamente de acuerdo con los trabajadores unificados de la Construcción (U. G. T.-C. N. T.), y que mañana se trasladará a Valencia, donde, en unión de dichos elementos, hará las gestiones oportunas.

Pone de relieve la coincidencia antes apuntada, con los dirigentes del Sindicato y nos habla de la ligereza—que tiene mucho de ignorancia—con que algún periódico local ha abordado el asunto, pues, entre otras cosas, dice que el número de obreros que quedarían en paro es el de 300, cuando, en realidad, sólo serían 40. Claro está—sigue diciéndonos Piñuela—que lo que, tanto el Ayuntamiento como el Sindicato persiguen, es que no quede ningún obrero en esta situación, y a ello han tendido siempre las medidas dictadas por el Ayuntamiento, pues todo el pueblo murciano sabe que se ha procurado sacar dinero de todas partes para la construcción de los refugios y realización de otras obras municipales.

El problema se plantea al pedir los obreros, desobedeciendo los acuerdos adoptados por sus dirigentes, un aumento del 30 por 100, lo que obligaría al Ayuntamiento a tener que dejar en paro a algunos trabajadores, pues el presupuesto no puede gravarse más y se carece en él de la consignación precisa.

Nos habla de la baja sensible en los ingresos municipales, provocada por el cierre dominical de los mercados, la disminución de los alquileres de casetas, el menor ingreso por el concepto de carnes y alcoholes, debido al aumento de sueldo de los funcionarios encargados de este servicio. También ha influido poderosamente en esta baja la cuestión de las patentes de automóviles. En estas condiciones, fácil es comprender que el Ayuntamiento no puede hacer el esfuerzo que significa el aumento pedido.

Cita el camarada Piñuela el caso de la Empresa de Firmes Especiales, que estando controlada por los obreros, no ha podido resistir el aumento de salarios, y trata de que sea el Ayuntamiento el que se encargue de algunas de las obras a realizar por dicha Empresa. Este caso se ha repetido varias veces por parte de otras entidades en análogas condiciones.

Insiste en la extrañeza que le han producido los ataques que le dirige "Confederación", pues contrastan dichos ataques con el acuerdo en que se encuentran los dirigentes del Sindicato de la Construcción con su labor. Recoge la sugerencia del mencionado periódico de que están dispuestos a dar soluciones a todos los problemas y les invita a que aporten sus fórmulas maravillosas, lo que se compromete a aceptar. Claró está que contrasta este ofrecimiento con el apartamiento de las gestiones municipales en determinadas Comisiones, con el pretexto de que el Ayuntamiento no estaba constituido en Consejo. Observa el camarada Piñuela la patente contradicción que existe en los artículos publicados en dicho periódico, pues en uno de ellos pide el aumento de salarios, al paso que en otro casi declara facciosos a los que tal cosa soliciten. Nos lee un párrafo aparecido en "Confederación", y compartimos con él la duda de si es una exhibición de extraño humorismo u obedece a algún padecimiento mental del autor.

Termina diciéndonos que el Control Sindical (U. G. T.-C. N. T.) hará en breve una declaración pública de adhesión a la labor por él realizada, y que lo que es preciso destacar es la actitud de determinados afiliados que en una asamblea celebrada recientemente trataron de agredir al secretario general de uno de los Sindicatos y que algunos llegaron a calificarlo de fascista, siendo los elementos más destacados en las protestas, aquellos que figuran en la organización después del 19 de julio.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

En el frente del Centro las tropas leales ocupan importantísimas posiciones, situándose a las puertas de Balsain y La Granja. En Euzkadi hubo tranquilidad y en Oviedo fueron bombardeados la estación y el cuartel de Pelayo

EL DE GUERRA

CENTRO.—En el frente de Navacerrada, las tropas republicanas ocuparon la importante posición de Cabeza Grande y avanzaron sus líneas hasta las inmediaciones de Balsain y las tapias de los jardines de La Granja. Se sigue combatiendo con gran intensidad, habiéndose infligido a los rebeldes un duro castigo.

En los demás frentes de este Ejército no hay novedad digna de mención. Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento y municiones.

TERUEL.—Ligeros tiroteos de fusil y ametralladora. Se pasaron a nuestras filas un sargento, tres cabos y un soldado.

Norte.—Vizcaya.—Escasa actividad en todos los frentes, actuando con gran intensidad la artillería leal, que castigó duramente las posiciones facciosas.

Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras filas un sargento, un cabo, cuatro soldados y cinco paisanos.

Asturias.—En Oviedo, duelos de artillería, siendo batidos con eficacia la estación y el cuartel de Pelayo. En el frente de León, la aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre nuestras posiciones, sin causar daños. Por este frente se pasaron a nuestras filas dos cabos, cuatro soldados y cinco paisanos.

SUR TAJO.—Tiroteos sin importancia, habiéndose pasado a nuestras filas doce soldados con armamento, uno de los cuales traía además un fusil ametrallador.

En los demás frentes, sin novedad.

EL DE AVIACION

GRAN ACTIVIDAD DE LA "GLORIOSA" EN EL SECTOR DEL CENTRO.—UN SOLO APARATO LEAL IMPIDE LA REALIZACION DE NUEVOS CRIMENES A LA AVIACION FACCIOSA

Facilitado a las nueve de la noche.

SECTOR CENTRO.—Los bombardeos efectuados hoy por la aviación para cooperar a las operaciones iniciadas el domingo, fueron los siguientes: A las 6'30, sobre San Ildefonso. A las 7'15, Balsain, Cabeza Grande y la loma de Matabueyes, donde el enemigo tiene grandes atrincheramientos. A las ocho, en Revenga y sus proximidades. A las 12 y 14, otras dos veces sobre San Ildefonso. A las 14, la loma de Matabueyes, y a las 19, San Ildefonso, de nuevo.

Todos estos bombardeos se verificaron con resultado notoriamente positivo y sin que se ocasionara a nuestras fuerzas aéreas una sola baja.

Otro parte de Aviación, dice:

"Por un pescador de Salou (Tarragona) se tienen noticias de un combate aéreo librado sobre el mar al amanecer de hoy. Un aparato leal marca Potez se encontró, a cinco millas de la costa peninsular, con cinco trimotores, que procedentes de Palma de Mallorca venían sin duda a bombardear alguna de nuestras ciudades de Levante, posiblemente Barcelona. Tres de los trimotores se pusieron en fuga, arrojando sus bombas en el mar. Los otros dos entablaron combate con el aparato leal, derribándolo. Seguidamente lanzaron también al mar su carga y regresaron a su base.

Este combate, que nos ha costado tres víctimas, ha evitado, indudablemente, otras muchas que se hubieran producido en el bombardeo malogrado."

Héroes de las J. S. U.



Todos hemos leído la hazaña realizada por uno de nuestros jóvenes pilotos, que, en desigual combate librado sobre Bilbao contra los trimotores alemanes, logró tocar a dos de ellos, derribando otro y siendo, a su vez, alcanzado por la metralla cuando había agotado sus municiones.

El autor de esta heroica gesta, José Martín Quereda, de dieciocho años, afiliado a las J. S. U., es del pueblo de Benjafán, sobrino de nuestro querido camarada Francisco Quereda, del Batallón de Transportes de Ubeda. Otro camarada que nos da, con su ejemplo, la línea justa de la juventud antifascista.

El Gobierno se reúne en Consejo y ante la inaudita provocación de los nuevos bárbaros del Norte adopta la actitud de dignidad que corresponde al poder público de España independiente y libre

Valencia, 31.—El Consejo de ministros se reunió a las diez menos cuarto de la noche en el ministerio de Defensa nacional.

A la salida, ningún ministro hizo manifestación alguna. El secretario, Hernández, entregó a los periodistas una nota en la que se hace el relato de los hechos ocurridos con relación al buque alemán "Deutschland" y el bárbaro bombardeo llevado a cabo, como represalia, por la escuadra alemana sobre Almería.

La agresión a nuestros aviones, que

tuvieron que defenderse contra el ataque del "Deutschland" fué premeditada. Anteriormente lo había comunicado el jefe de la flota alemana en un comunicado por radio al mando militar de Valencia.

"La repetición de hechos como el de Almería—termina diciendo la nota—pone en inminente peligro la paz mundial. Todos los países que quieren evitar al mundo verse envuelto en una espantosa conflagración, deben unir su voz a la del Gobierno español para protestar enérgicamente contra tan bárbaro atropello. Nuestro Gobierno tiene la decisión inquebrantable de defender la libertad y la independencia de la Patria. Por ella nuestro pueblo ha dado ya la vida de miles de sus mejores hijos y el Gobierno está resuelto a llegar hasta el sacrificio supremo."

También entregó a los informadores el ministro señor Hernández, unas comunicaciones afectuosas habidas entre el ministro de Defensa nacional, y el encargado de Negocios de Inglaterra, que demuestra, una vez más, la correcta actitud del Gobierno español.

Los partidos marxistas españoles y la Unión General de Trabajadores se dirigen a sus respectivas internacionales pidiendo el apoyo de los trabajadores de todo el mundo

Valencia, 31.—Los partidos Comunista, Socialista y la U. G. T. han dirigido un telegrama a la Internacional Obrera Socialista, a la Internacional Comunista y a la Federación Sindical Internacional, ha-

ciendo especificación del bárbaro atropello que sufre España por parte de las naciones fascistas. Piden a los trabajadores de todo el mundo que hagan presión sobre sus Gobiernos para que estos actúen con

energía sobre los Gobiernos fascistas. Firman Lamonedá, socialista; Díaz, comunista, y Felipe Prexel, secretario interno de la U. G. T.

FRENTE DEL SUR

LOS DINAMITEROS REPUBLICANOS VUELAN UN TREN MILITAR EN LA LINEA DE POZOBLANCO A PEDRO ABAD

Andújar, 31.—Los dinamiteros republicanos volaron ayer en la línea férrea de Pedro Abad a Pozoblanco un convoy enemigo que transportaba fuerzas, víveres y municiones. La locomotora y varios vagones quedaron destruidos.

Las bajas y daños sufridos por los facciosos fueron importantes.

LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA INFLIGIERON DURO CASTIGO A LOS FACCIOSOS EN EL MONTE DE LA GRALLA

Andújar, 31.—Nuestras tropas salieron de las posiciones que circundan Puentevejeuna, realizan anoche una operación de castigo sobre el enemigo, especialmente en el monte de la Gralla. Regresaron sin bajas.

VALENCIA

A LAS NUEVE DE LA NOCHE SE REUNIO EL CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 31.—A las nueve de la noche se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Benicarló.

A MEDIADOS DE ESTE MES SE CELEBRARA EN VALENCIA UNA REUNION IMPORTANTE DE NUESTROS DIPLOMATICOS

Valencia, 31.—Para el 15 de junio el presidente del Consejo tiene citados en Valencia a todos los embajadores y jefes de misión de España en el Extranjero.

Frente del Centro

LOS FACCIOSOS SE HAN REPLEGADO EN EL SECTOR DEL PUENTE DE LOS FRANCESES, Y SE MEJORAN NUESTRAS POSICIONES EN EL DE LAS ROZAS

Madrid, 31.—La jornada del domingo se caracterizó por la quietud en casi todos los frentes cercanos.

Nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas del Puente de los Franceses. En algunas incursiones hechas por nuestros soldados se ha comprobado el repliegue fascista por el ala izquierda de este sector, abandonando algunas posiciones.

En el terreno donde se libró el último combate fueron encontradas tres ametralladoras, varios fusiles y cajas de municiones.

Cerca de Navalperal de Pinares actuó el tren blindado, sin encontrar enemigo.

En el norte de la provincia de Guadaluajara y sur del Tajo únicamente cañoneos.

En el sector de Las Rozas se han rectificado favorablemente nuestras posiciones, ocupando un pequeño altzano.

EN LA SIERRA DE GUADARRAMA SE INTENSIFICA NUESTRA OFENSIVA, APODERANDOSE LAS TROPAS LEALES DE VARIAS TRINCHERAS Y PARAPETOS DE IMPORTANCIA

Madrid, 31.—Desde hace unos días las principales actividades en el frente del Centro se notan en la sierra de Guadarrama. La aviación viene actuando eficazmente. Los "cazas", observando las concentraciones enemigas, y fós de bombardeo, castigándolas.

Después de estas operaciones preliminares nuestra infantería realizó algunos movimientos, que dieron como resultado mejorar nuestras líneas, apoderándose de algunas trincheras y parapetos de importancia.

LAS TROPAS LEALES REBASAN LOS PUEBLOS DE BALSAIN Y LA GRANJA

Madrid, 31.—Después de las operaciones iniciadas ayer se ha conseguido rebasar Balsain y La Granja. Noticias posteriores acusan que los facciosos se resisten en el palacio de La Granja.

MADRID

BESTEIRO REGRESA A MADRID

Madrid, 31.—Ha regresado a la capital don Julián Besteiro.

LA CRUZ ROJA PIDE A LA S. DE N. EL CESE DE LOS BOMBARDEOS SOBRE CIUDADES ABIERTAS

Madrid, 31.—El Comité de la Cruz Roja Internacional se ha dirigido a la Sociedad de Naciones pidiendo el cese de los bombardeos de ciudades abiertas.

EXTRANJERO

EL GOBIERNO JAPONES EN CRISIS

Tokio, 31.—El presidente del Consejo ha dimitido, aconsejado por la mayoría de los ministros.